Biologia y Geologia 4° ESO

ACTIVIDADES TEMA 5: ECOLOGIA y
ADAPTACIONES

1- Seiiala el nivel trofico que corresponde cada uno de los siguientes organismos:

a) Sardina 1) Algas

b) Hongo j) Acebo

¢) Pino k) Ledn

d) Lagarto 1) Ballena

¢) Maiz m) Quebrantahuesos
f) Aguila n) Sanguijuela

g) Roble 0) Gusano de seda
h) Ardilla p) Musgo

2- Clasifica los siguientes organismos en los diferentes niveles troficos y construye una
red tréfica. Calamar, fitoplancton, zooplancton herbivoro, nototénido (“pez pequerio”),
pingtiino, foca leopardo, orca, krill, merluza (“pez grande”) ballena azul, foca cangrejera,
plancton carnivoro.

Responde ademas a las siguientes cuestiones:

a) Senala dos ejemplos de seres vivos integrantes del fitoplancton y otros dos del
zooplancton.

Fitoplancton

Zooplancton

b) Sefiala los componentes bidticos y abiodticos de este ecosistema.
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¢) (Qué ocurriria en el caso de la sobreexplotacion de la merluza antartica?

d) (Qué ocurriria en el caso de la desaparicion de la ballena azul?

e) (Como es posible que el fitoplancton sustente al zooplancton, cuya biomasa es
mayor?

3- Seiiala en cada caso la adaptacion que se desarrolla y el factor abidtico que
corresponde.

a) Las orejas de un elefante

Factor

Adaptacion:

e

b) Tallos y hojas del cactus

Factor

Adaptacion:

¢) La migracion del charran artico

Factor

Adaptacion:
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d) Las gramineas del piso alpino

Factor

Adaptacion:

e) Las hojas de un haya

Factor

Adaptacion:

f) Una planta epifita tropical

Factor

Adaptacion:

¢) Una rana tropical de colores vivos

Factor

Adaptacion:

h) La forma y aletas de un pez

Factor

Adaptacion:
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4- Observa la figura siguiente, correspondiente al bosque mediterraneo:

dguila imperial

saltamontes

encina romero retama alcornoque

a) (Qué representa la figura?

b) (Por qué las relaciones alimentarias que se establecen entre los organismos de este
ecosistema no son lineales?

c) (Por qué a las plantas verdes se les denomina “productores”?

d) ¢Existe algin ecosistema con productores que no sean fotosintéticos?

e) Sefiala un consumidor primario otro secundario

y otro terciario

f) Escribe el nicho ecoldgico y el habitat de

1) el lince ibérico

2) La encina

3) El conejo

g) Explica las consecuencias que tendria en este ecosistema la desaparicion del conejo o la
desaparicion del aguila imperial.
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h) (Qué sucederia en el ecosistema en un afio de escasas lluvias?

1)  (Qué sucederia si introdujésemos un herbivoro al6ctono?

5- La posidonia (Posidonia ocednica) es una
planta que forma grandes praderas marinas en
los fondos arenosos del Mediterraneo, hasta
unos 50 m. de profundidad. Es un ecosistema
muy productivo que se encuentra amenazado por
las actividades humanas. Busca informacion y
responde a las siguientes cuestiones:

a) ¢(Qué funcion tiene la Posidonia ocednica en el
ecosistema?

b) Escribe cinco especies de animales asociadas a este ecosistema

c) (Cual es la importancia ecoldgica de las praderas de posidonia?

d) (Qué¢ actividades humanas destruyen este ecosistema?

e) Otro ecosistema marino, esta vez atlantico, son los bosques de laminariales. Documéntate e
indica en qué consiste.
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6- El bosque de Laurisilva es un bosque subtropical humedo que en nuestro pais se
puede encontrar en las islas Canarias. Documéntate sobre este ecosistema en cuanto a los
siguientes aspectos:

a) Condiciones climaticas.

b) Distribucion geogréfica y altitudinal.

c) Flora caracteristica.

d) Fauna caracteristica.

e) Relacion con el fenomeno del mar de nubes y la lluvia horizontal.

Construye la cliserie de la isla de Tenerife y comparala con la de los Pirineos,
indicando las semejanzas y las diferencias.

Vertiente Vertiente
septentrional (N) meridional (S)
2700m.
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pino royo
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